

学习贯彻党的二十届三中全会精神

实干担当强党性 扎根一线践初心

——记东山智维中心电气点检员(首席电气点检技师)杨建忠

通讯员 康玉梅

7. 如何理解促进各种所有制经济优势互补、共同发展?

《决定》提出：“促进各种所有制经济优势互补、共同发展。”这是坚持和完善我国社会主义基本经济制度、落实“两个毫不动摇”体制机制、促进各种所有制经济发展壮大的重大战略部署。

公有制为主体、多种所有制经济共同发展是我国的基本经济制度。党的十八大以来，习近平总书记高度重视各种所有制经济发展，发表了一系列重要论述，多次强调坚持“两个毫不动摇”，为促进各种所有制经济发展提供了根本遵循。党中央出台一系列支持各种所有制经济发展的政策文件，我国公有制经济和非公有制经济发展取得显著成效。与此同时，公有制经济和非公有制经济在发展过程中，相互取长补短、深化合作，逐步形成产业协作、协同创新的发展格局。同时要看到，公有制经济布局 and 结构还不够优化，效益效率仍然不高，一些公有制企业主体责任不突出、功能定位不清晰，监管机制有待完善；非公有制经济发展也面临一些挑战，许多非公有制企业管理水平不高、内部治理规范性不足，企业营商环境需要提升改善；促进各种所有制经济优势互补、共同发展的体制机制仍不健全，有效实现形式仍有待探索完善。

当前，我国发展进入战略机遇和风险挑战并存、不确定难预料因素增多的时期，推动高质量发展，推进中国式现代化，对各种所有制经济发展提出新的更高要求。促进各种所有制经济优势互补、共同发展，有利于增强公有制经济发展活力和竞争力，进一步巩固公有制经济主体地位；有利于鼓励、支持、引导非公有制经济发展，破除非公有制经济发展面临的体制机制障碍，促进非公有制经济发展壮大，更好发挥非公有制经济稳定增长、促进创新、增加就业、改善民生作用；有利于推进公有制经济和非公有制经济相互取长补短、优势互补，形成各种所有制经济相互促进、相得益彰的发展格局。

按照《决定》要求，促进各种所有制经济优势互补、共同发展，需要着力抓好几方面工作：一是引导全社会正确全面认识促进各种所有制经济发展。把公有制经济巩固好、发展好，同鼓励、支持、引导非公有制经济发展不是对立的，而是有机统一的，二者不是相互排斥、相互抵消，而是相辅相成、相得益彰，在优势互补、互促互进中共同发展壮大。要加大理论研究和宣传，坚决抵制、及时批驳“国进民退”、“民营经济离场论”等质疑社会主义基本经济制度、否定和弱化非公有制经济的错误言论和做法。二是优化各种所有制经济发展的政策制度环境。从法律和制度上把平等对待各种所有制经济的要求落实下来，使各种所有制经济依法平等使用生产要素、公平参与市场竞争、同等受到法律保护。健全支持各种所有制经济发展的政策举措，完善政策执行方式，加强政策协调性，及时回应企业关切和诉求。三是更好发挥公有制经济主导作用，更加有力促进非公有制经济发展壮大。加强和改进公有制经济管理，推动公有制经济布局优化和结构调整，更好履行战略使命功能，更好发挥科技创新、产业控制、安全支撑作用。完善促进非公有制经济发展壮大体制机制，加大政策支持力度，不断提升非公有制经济发展活力和质量。四是加强各种所有制经济协同合作。支持各种所有制企业围绕产业链、供应链、价值链、创新链建立长期稳定合作关系，在合作中实现互促互进，共同发展。完善中国特色现代企业制度，鼓励和引导各类企业加快建设中国特色现代企业制度，加快建设更多世界一流企业。

（据《党的二十届三中全会〈决定〉学习辅导百问》）

东山智维中心党员杨建忠是东山智维中心电气点检员(首席电气点检技师)，他踏实上进，率先垂范，以实干实绩推动着中心电气系统及自动化运行与维护工作的高质量发展。

作为一名党员，在职业素养方面，他能以党纪专题学习教育为契机，认真贯彻执行《准则》。能够重大局、讲原则，严格遵守太钢各项规章制度。从业以来未发生大小安全事故，也未收到任何质量投诉与异议；工作方面责任心强，努力钻研业务，提升发现和解决问题的能力，对待工作精益求精，在同志之间讲奉献、比贡献；围绕智慧矿山建设扎实开展工作，参与组织团队开展多项技术攻关，近三年通过“献一计”平台开展40多项技改，其中2023年《东山矿供水供暖系统操作并岗整合》获太钢“科技创新创效”劳动竞赛“银点子”。2022到2023年连续两年获评太钢“献一计”活动“智多星”称号。

在专业能力方面，不断钻研学习新知识，围绕设备生产工艺结合电气控制寻求突破，2019年《电液四通分料器技改》打破壁垒，实现东山矿成品

作业区成品全系统远程控制，获得第十七届国际TnPM大会设备管理金子三等奖。还在西门子PLC编程应用开发及变频传动等方面不断寻求突破，作为第一发明人研发《炼钢辅料石灰石输送自动控制系统》《一种短节距电液四通分料器》2项实用新型专利，发明专利《一种三级水泉站一体化运维系统及方法》也于2023年12月受理；2018年以来在省级及以上刊物发表5篇论文；这些专利和研究应用于东山矿成品作业区东区除尘、成品、原料系统及东山矿供水供暖系统的自动化技改；2020至2021年连续两年被东山矿评为优秀工程技术人员，2022年、2023年连续两年荣获中国宝武铜牛奖。

在工作业绩方面，直面工作现场解决困扰企业的痛点和难点，致力于安全、高效、智能建设，大胆开展技术创新和设备技改，努力提高设备运行效率，带领团队积极进行技术攻关，2021年到2022年组织对东山矿供水系统电气控制升级改造，将水源井、加压站、供水站改造为PLC集中控制，变频调速控制转速节能30%以上，自

动化程度有了质的提升。近些年来主持或参与项目赢得国际TnPM大会六项改善案例优秀奖1项、山西省优秀QC小组成果奖1项、太钢合理化建议成果鼓励奖2项，上述项目实施累计创效可观。

在师徒带教方面，2018—2024年在东山矿担任内训师期间；师带徒5人，其中一名提升为高级技师，1名提升为技师并通过高级技师理论考试，1名提升为高级工；均在各自岗位独当一面，发挥了重要作用。开展了西门子300/400系列PLC硬件组态、编程等应用知识培训、作业区在用仪表变送器相关知识培训，2024年被聘为太钢矿业中心内训师期间，面向矿业中心范围内部分电工、点检员开展了G120变频器应用培训、200smart、300系列PLC编程、DP及以太网通讯、“两票”管理办法修订部分解读等相关应用知识培训。

榜样是看得见的旗帜，代表着方向；榜样是听得见的号角，凝聚着力量。身在基层，杨建忠同志潜移默化地用自己的实际行动影响着身边的每一个职工，彰显着党性光辉，是我们学习的榜样。



在祖国75岁华诞和钢科公司成立12周年之际，钢科公司党委开展了“栉风沐雨践初心 砥砺奋进启新程”廉洁主题党日系列活动。组织班子成员、C层级干部和有业务处置权人员赴太钢廉洁教育基地、李双良事迹展览馆参观学习。在渣场，重温李双良治理渣山的感人故事，在感怀钢科公司12年风雨兼程、奋起直追艰辛历程的同时，大家叩问初心，更加坚定了勇担使命、同心协力共渡难关、创造新业绩、展现新作为的决心。

王俊艳 摄

太钢鑫磊公司回转窑作业区党支部开展党纪知识测试

本报讯(通讯员 崔彩虹)为了巩固党员对新修订的《中国共产党纪律处分条例》的学习成果，确保真抓实干、做到善始善终。近日，太钢鑫磊公司回转窑作业区党支部组织全体党员开展党纪学习教育专项知识测试，以考促学，引导党员进一步学纪、知纪、明纪、守纪。

本次测试卷由单选题、多

选题、判断题、简答题四种题型组成，测试紧扣《中国共产党纪律处分条例》，包括党的政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律、生活纪律“六大纪律”等内容，全面检验广大党员对党纪知识的掌握程度。测试过程中，党员们自觉遵守答题规则，认真答题。

通过此次党纪知识测试，

回转窑党支部全体党员把党规党纪内化于心、外化于行，进一步增强了遵守纪律、维护纪律的自觉性和主动性。将继续深入开展党纪学习教育工作，引导党员不断深化对党纪的理解和认识，确保在思想上、行动上与党中央保持高度一致，推动党纪学习教育走深走实。